Víte jak se pozná fyzik…no, přeci tak, že vyblábolí toto    ( 

	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1192
Bydliště: Praha
	


Zaslal: st, 6. leden 2016, 16:32    Předmět: 





@ Vojta Hála 
Dokonce jsem kdysi četl, že Lev Davidovič Landau (ale možná, že to byl Kapica) tvrdil, že schopného fyzika dokáže okamžitě odhalit podle toho, zda umí odhadnout průběh řešení parciální diferenciální rovnice aniž by ji explicitně řešil. 
Já sám si také myslím, že takováto fyzikální představivost spojená s numerickým odhadem není k zahození...



…a následně svou sebechválu i dokáže ( fyzikálně vědecky ) všem laickým tupcům na Aldebaranu ; a předvede toho schopného fyzika takto     (      ( 

	Pohyb v gravitačnom poli
Jdi na stránku 1, 2, 3  Další
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Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 11:47    Předmět: Pohyb v gravitačnom poli





Je známe, že ak na teleso pôsobí nejaká sila, tak teleso zrýchluje a pôsobí na neho opačne orientovaná zotrvačná sila. A že ak sa teleso pohybuje po zakrivenej dráhe, tak pôsobí na neho odstredivá sila. 

Ale platia tieto fakty aj na teleso, na ktoré pôsobí sila totožná s gravitačnou silou? 
Teleso v gravitačnom poli má tendenciu pádom sa pohybovať zrýchlene. Bude na neho pôsobiť zotrvačná sila? 
Teleso v gravitačnom poli s vlastnou rovnomernou rýchlosťou má tendenciu pádom sa pohybovať po zakrivenej dráhe. Bude na neho pôsobiť odstredivá sila?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1192
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 11:55    Předmět: 





Já mám dojem, že si stačí přečíst učebnici fyziky pro střední školy. 
Třeba se to už ale neučí... to je geniální předvádění fyzikálních znalostí. Je to naprosto stejné jako by předstoupil před tabuli prof. Kulhánek a začal přednášku na téma reliktní záření s tím, že by přítomným posluchačům v sále vyjmenoval ve kterých učebnicích si to mohou přečíst, a…a odešel ze sálu.

Uvidíme dál co fyzikálního nám tento genius fyziky sdělí k tématu   f y z i k á l n í h o  ( a  kolikrát stočí své fyzikální přídavky do diskuse na jinou než fyzikální kolej )


	Návrat nahoru
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 12:19    Předmět: 





icibul napsal:
Já mám dojem, že si stačí přečíst učebnici fyziky pro střední školy. 
Třeba se to už ale neučí...

Rovnako si nespomínam, či to učebnica strednej školy učí. Ale ide hlavne o názory a diskusiu. Aká je tvoja odpoveď? Hádam nemáš strach odpovedať. [image: image16.png]





	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1192
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 12:43    Předmět: 





bobino napsal:
icibul napsal:
Já mám dojem, že si stačí přečíst učebnici fyziky pro střední školy. 
Třeba se to už ale neučí...

Rovnako si nespomínam, či to učebnica strednej školy učí. Ale ide hlavne o názory a diskusiu. Aká je tvoja odpoveď? Hádam nemáš strach odpovedať. [image: image22.png]





Opravdu nevím, Tak to je první reakce  schopného fyzika jak se dneska na středních školách fyzika vyučuje. 

Nicméně, pokud znáš Newtonovy zákony, tak si ty síly (resp. zrychlení) představ (nebo namaluj) vektorově a bude ti ti jasné. Tak to je drzhá reakce  schopného fyzika


Především si uvědom, že pokud má nějaké těleso změnit svoji trajektorii (geodetiku) tak na něj musí působit nějaká síla. Potlesk. Nikdo sice tu o změně trajektorie nemluvil, ale pošuk o tom začal poučovat… Tak to je třetí reakce  schopného fyzika. Iciku, a pokud nemá změnit trajektorii těleso, čili má se pohybovat po přímce, tak žádné působení síly nětrieba ?,.. ( např. na auto zrychlující na závodní dráze, co jede naprosto rovně, žádná síla nepůsobí ?) V tom případě, který uvádíš se jedná o sílu dostředivou a nikoliv odstředivou. Nic takového Bobino neuvádí, …takže jeden o koze druhý o voze

Pokud k tomu ? k čemu ? ( dobrý vědec vždy uvádí přesně ! )  přistoupíš z hlediska OTR, tak budeš muset počítat s příslušnou geodetikou. Tak to je čtvrtá reakce  schopného fyzika Pokud k tomu ? k čemu ? ( dobrý vědec vždy uvádí přesně ! )  přistoupíš z hlediska Newtonowské fyziky, tak tam vektorově připočteš tu gravitační sílu. Tak to je pátá reakce  schopného fyzika

V reálných gravitačních polích by to „co“ by to ?? mělo vyjít téměř stejně. Tak to je šestá reakce  schopného fyzika

Z hlediska Newtonovské mechaniky to bude „co“ to ? prosté vektorové skládání sil. Z hlediska OTR by to bylo složitější, ale v normálních podmínkách totožné. Tak to je sedmá reakce  schopného fyzika

Opravdu tady nevidím prostor pro nějakou diskuzi. Tak to je osmá reakce  schopného fyzika. Tak proč debatuješ ? On tě někdo vyzval ????  Mimochodem : co si řekl rozumného myslím není jasné více lidem než jen mě.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 711
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 12:57    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





bobino napsal:
Je známe, že ak na teleso pôsobí nejaká sila, tak teleso zrýchluje a pôsobí na neho opačne orientovaná zotrvačná sila. A že ak sa teleso pohybuje po zakrivenej dráhe, tak pôsobí na neho odstredivá sila. 

Ale platia tieto fakty aj na teleso, na ktoré pôsobí sila totožná s gravitačnou silou? 
Teleso v gravitačnom poli má tendenciu pádom sa pohybovať zrýchlene. Bude na neho pôsobiť zotrvačná sila? 
Teleso v gravitačnom poli s vlastnou rovnomernou rýchlosťou má tendenciu pádom sa pohybovať po zakrivenej dráhe. Bude na neho pôsobiť odstredivá sila?
Podle OTR se padající těleso pohybuje po přímce v časoprostoru, tedy žádná síla na něj nepůsobí. Pouze projekce do 3 rozměrů vypadá zakřivená. 
Když sedím, síla působí pouze na moje pozadí, a tato síla není gravitační. 

A i podle Newtona je odstředivá síla jen jiný pohled na setrvačnost, takže v tom parabolickém oblouku, který vysvětluje Newton, už je odstředivá síla jaksi započtená.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 22:52    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





bobino napsal:
Je známe, že ak na teleso pôsobí nejaká sila, tak teleso zrýchluje a pôsobí na neho opačne orientovaná zotrvačná sila. A že ak sa teleso pohybuje po zakrivenej dráhe, tak pôsobí na neho odstredivá sila.


Já myslím, že to je trochu nesprávný přístup k newtonovým zákonům. 

Pokud těleso zrychluje, tak na něj žádná setrvačná síla už nepůsobí - rozhodně ne žádná kterou bychom při výpočtu někam dosazovali. Stejně tak odstředivá síla. 

Obě tyhle síly se uvažují pokud pohyb tělesa popisujeme z neinerciální soustavy (třeba zrychlující nebo rotující). Tam se potom objeví tyhlety zdánlivé síly.


	Návrat nahoru
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	buky



Založen: 21. 08. 2014
Příspěvky: 108
	

Zaslal: čt, 29. říjen 2015, 5:46    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





Michal napsal:

Obě tyhle síly se uvažují pokud pohyb tělesa popisujeme z neinerciální soustavy (třeba zrychlující nebo rotující). Tam se potom objeví tyhlety zdánlivé síly.

Pri všetkej úcte NIE ! 
Akým meraním chcete rozlíšiť "zdánlivé síly" od skutočnej sily ? 
Ak bude polomer centrifúgy zavesený pod stropom, tak sa všeobecne bude tvrdiť, že je v pokoji z dôvodu dvoch rovnakých opačne orientovaných síl, ktoré pôsobia na to isté teleso. 
Ak bude ale polomer horizontálne rotovať, tak sa bude uvažovať o Dostredivom zrýchlení, pritom je to rovnaký stav ako pri zavesenom polomere = stav pokoja. 

Natíska sa teda otázka: Je možné aby rovnomerný pohyb po kružnici (m/s) bol súčasne aj pohybom zrýchlený (m/s2) ? 
Ja tvrdím, že nie lebo je to proti prírode aj logike!


	Návrat nahoru
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	edison



Založen: 02. 11. 2005
Příspěvky: 2129
Bydliště: Praha
	

Zaslal: čt, 29. říjen 2015, 9:08    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





buky napsal:
Michal napsal:
Obě tyhle síly se uvažují pokud pohyb tělesa popisujeme z neinerciální soustavy (třeba zrychlující nebo rotující). Tam se potom objeví tyhlety zdánlivé síly.

Pri všetkej úcte NIE ! 
Akým meraním chcete rozlíšiť "zdánlivé síly" od skutočnej sily ?
citace:
Natíska sa teda otázka: Je možné aby rovnomerný pohyb po kružnici (m/s) bol súčasne aj pohybom zrýchlený (m/s2) ? 
Ja tvrdím, že nie lebo je to proti prírode aj logike!

Právě proto je to síla zdánlivá. Když budeš v centrifuze stát, bude tě směrem ven tlačit síla, která by měla vyrobit zrychlení stejně, jako třeba gravitace. Jenže když se ale pod tebou otevře poklop, vyletíš tečným směrem a zrychlovat nebudeš.


	Návrat nahoru
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	buky



Založen: 21. 08. 2014
Příspěvky: 108
	

Zaslal: čt, 29. říjen 2015, 17:55    Předmět: Pokojový stav na povrchu = Inerciálna sústava ?





Lenže ak budem v centrifuge bez okien (neinerciálna sústava) tak z hľadiska síl nemám šancun zistiť, či som v pokoji na povrchu alebo mám rovnomerný pohyb po kružnici. Silomer, akcelerometer a a rôzne veľký hydrostatický tlak v trubici (vodováha) ukazujú na zrýchlený pohyb. 
Preto si dovolím tvrdiť, že ak je teleso v pokoji na povrchu nemôžeme uvažovať o Inerciálnej sústave. A naopak, ak mám rovnomerný pohyb po kružnici, tak nemôžem uvažovať o dostredivo zrýchlenom pohybe, lebo je to rovnaký stav ako pokoj na povrchu. 

Z laického pohľadu môžem cez meranie potvrdiť, že v oboch prípadoch ide o zotrvačný silový účinok.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 711
	

Zaslal: čt, 29. říjen 2015, 18:11    Předmět: Re: Pokojový stav na povrchu = Inerciálna sústava ?





buky napsal:
Preto si dovolím tvrdiť, že ak je teleso v pokoji na povrchu nemôžeme uvažovať o Inerciálnej sústave. A naopak, ak mám rovnomerný pohyb po kružnici, tak nemôžem uvažovať o dostredivo zrýchlenom pohybe, lebo je to rovnaký stav ako pokoj na povrchu.
Dobrá úvaha, ale špatný závěr. 
I když sedíš na židli, nejsi v klidu. Stále tě zespoda tlačí židle, a to je jediná síla, která na tebe působí. 
Stejně v centrifuze, jediné co na tebe působí je křeslo nebo podlaha centrifugy. Do středu. 
Zbytek je setrvačnost.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: čt, 29. říjen 2015, 20:57    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





buky napsal:
Michal napsal:

Obě tyhle síly se uvažují pokud pohyb tělesa popisujeme z neinerciální soustavy (třeba zrychlující nebo rotující). Tam se potom objeví tyhlety zdánlivé síly.

Pri všetkej úcte NIE ! 
Akým meraním chcete rozlíšiť "zdánlivé síly" od skutočnej sily ?


Ale jo, zdánlivé síly lze odlišit od těch skutečných. Zdánlivé síly lze odstranit vhodnou volbou souřadné soustavy (a tu si můžeme zvolik jakou chceme). Skutečné síly nezmizí ať už si zvolíme souřadnou soustavu jakou chceme. 

Možná to vypadá dost komplikovaně, ale není to tak zlé. Když si zvolíme soustavu spojenou s volně padajícím tělesem (tělesy), tak bude inerciální a v této soustavě všechny ty zdánlivé síly přestanou existovat. 

A shodou okolností to funguje i na gravitační síly. Gravitační síly se chovají také jako zdánlivé síly, alespoň tzv. lokálně. 
buky napsal:
Natíska sa teda otázka: Je možné aby rovnomerný pohyb po kružnici (m/s) bol súčasne aj pohybom zrýchlený (m/s2) ? Ja tvrdím, že nie lebo je to proti prírode aj logike!

Pohyb po kružnici je vždy zrychlený, výraz "rovnoměrný pohyb po kružnici" je vlastně nesmysl. Při pohybu po kružnici je konstantní jen velikost rychlosti, ale né její směr.


	Návrat nahoru
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	buky



Založen: 21. 08. 2014
Příspěvky: 108
	

Zaslal: čt, 29. říjen 2015, 23:28    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





Michal napsal:
Skutečné síly nezmizí ať už si zvolíme souřadnou soustavu jakou chceme. 

Pohyb po kružnici je vždy zrychlený, výraz "rovnoměrný pohyb po kružnici" je vlastně nesmysl. Při pohybu po kružnici je konstantní jen velikost rychlosti, ale né její směr.

Ide mi o to, či vždy je možné cez matematiku pravdivo popísať fyzikálny princíp. 
Máme teda model pokojového stavu na povrchu a pohybu po kružnici. Ak sa všeobecne tvrdí, že pokojový stav na povrchu je zapríčinený dvoma silami, ktoré pôsobia na to isté teleso, tak by malo ísť o Inerciálnu sústavu. Ale výsledky merania poukazujú na pravý opak, lebo rôzne veľké hydro tlaky v trubici v Inerciálnej sústave nie sú možné ale sú naopak zapríčinené Neinerciálnou sústavou, resp. zrýchleným pohybom. 

Rovnomerný pohyb po kružnici je zhodný s pokojovým stavom na povrchu, kde tiež dochádza k rôzne veľkým hydro. tlakom v trubici, ale už je to definované ako pohyb zrýchlený, resp. dostredivozrýchlený. Kvapalina v trubke nedože rozlíšiť či ide o skutočné sily alebo o pseudosily. A tiež v praxi nedokážem zmerať zmenu polohy v smere pôsobiacej sily aby som mohol uvažovať o zrýchlenom pohybe. 

Tieto úvahy sú len na základe výsledkov meraní. Kde sa mýlim?


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 10:04    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





buky napsal:
Ide mi o to, či vždy je možné cez matematiku pravdivo popísať fyzikálny princíp.

Já moc nerozumím, o co ti přesně jde. 
buky napsal:
Ak sa všeobecne tvrdí, že pokojový stav na povrchu je zapríčinený dvoma silami, ktoré pôsobia na to isté teleso, tak by malo ísť o Inerciálnu sústavu.

To je dost divná úvaha. Inerciální soustava je soustava, ve které platí Newtonovy zákony. Přesněji řečeno, že ta síla v Newtonově zákoně obsahuje jen "skutečné síly". 

Že když na těleso nepůsobí žádná explicitní síla, zůstává v klidu nebo rovnoměrném přímočarém pohybu. 


Ale pravda je, že je s tím spojen známý problém - nelze totiž poznat (nějak jinak), jestli na těleso působí nějaké síly nebo né. Nedokážeme rozlišit, jestli těleso zrychluje kvůli tomu, že na něj působí nějaká síla, nebo kvůli tomu, že zvolená soustava není inerciální. V tomhle máš tedy pravdu, pokud je to aspekt, který tě zajímá. 

Nezbývá, nežli nějakou soustavu za inerciální prohlásit, předpokládat, že tam žádné "skutečné síly" nepůsobí. A potom už to u těch ostatních soustav poznáme. 

Jakési řešení přinesla až obecná teorie relativity, kde lze inerciální a neinerciální soustavy odlišit čitě geometrickými měřeními, ale je to dost teoretická věc, prakticky to v běžných situacích stejně nelze provést. 

Na druhou stranu stále platí to, co už jsem napsal dříve - "pseudosíly" či "zdánlivé síly" lze odstranit tím, že si zvolíme vhodnou souřadnou soustavu. Pokud se pokoušíme matematicky popsat chování nějakého fyzikálního systému, zjistíme, že v jisté souřadné soustavě (inerciální) je tento popis o dost jednodušší, nežli v těch ostatních. Newtonův zákon v jiných soustavách je vždy složitější, nejjednodušší je právě v té inerciální. 

Jedním měřením to nezjistíme, zdali je soustava inerciální nebo né, ale pokud budeme dělat měření hodně a hledat tvar fyzikálních zákonů, nakonec na to přijdeme. Beru, že to není žádná matematicky korektní definice, to "nejjednodušší tvar fyzikálního zákona".


	Návrat nahoru
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	edison



Založen: 02. 11. 2005
Příspěvky: 2129
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 10:20    Předmět: 





Já bych řekl, že bukyho problém je v matoucí terminologii. Kdyby se ty druhy sil nejmenovaly zdánlivé vs skutečné, ale např. relativní vs absolutní, bylo by to asi jasnější. Osobně též nechápu, proč se jmenují, jak se jmenují. Je to něco podobného, jako proč je kg základní jednotka.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 10:24    Předmět: 





Pravda ovšem je, že inerciální soustavu nelze poznat jen na základě experimentu, protože nemáme jak zjistit, zdali na těleso působí nějaká "nezdánlivá" síla. 

Síly lze měřit jen pomocí newtonova zákona, jenže nevíme, jestli v dané soustavě platí. 

To je dost známá věc, myslím, a možná že buky naráží zrovna na tenhle problém.



	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1192
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 10:38    Předmět: 





edison napsal:
Já bych řekl, že bukyho problém je v matoucí terminologii. Kdyby se ty druhy sil nejmenovaly zdánlivé vs skutečné, ale např. relativní vs absolutní, bylo by to asi jasnější. Osobně též nechápu, proč se jmenují, jak se jmenují. Je to něco podobného, jako proč je kg základní jednotka.


To je přesně to, co si myslím, Tak to je desátá reakce  schopného fyzika…proč vlastně reaguješ ? a totiž to, že jediným relevantním popisem nějaké fyziky je popis matematický, tam se totiž skutečný význam pojmů vyjasní. Potlesk. Konečně fyzikální věta od schopného fyzika…
Není třeba tu matematiku do podrobnosti znát, ale je potřeba se na ten fyzikální problém podívat opravdu z hlediska matematického popisu. Tak to je jedenáctá reakce  schopného fyzika
Jinak to jsou jen debaty založené na různých výkladech různých pojmů a intuitivních představách, které jsou s těmito pojmy spojené. No to je geniální fyzikální příspěvek od schopného fyzika Tak to je dvanáctá reakce  schopného fyzika. Na konci to sečteme ( tu hromadu fyziky, kterou nám iciblb sdělil..) 
A to často může hodně zavádět, protože to svádí k přesvědčení, že ta moje představa je ta jediná možná pravda. Tak to je třináctá reakce  schopného fyzika

Nehledě na jemné rozdíly v překladech odborných pojmů třeba mezi angličtinou a češtinou. Tak to je čtrnáctá reakce  schopného fyzika

Jinak ten Michalův výklad Bukyho problému je myslím ten nejlepší, který se dá v rámci "populárně-vědeckého" popisu podat. Tak to je patnáctá reakce  schopného fyzika. Je tzo už jasné že co řekne ten génius, to je jen fyzikální věta, jen prostá fyzika, žádné kecy, žádná filozofie, žádné plané řeči.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 10:49    Předmět: 





icibul napsal:
To je přesně to, co si myslím, a totiž to, že jediným relevantním popisem nějaké fyziky je popis matematický, tam se totiž skutečný význam pojmů vyjasní.

Matematika je pro fyziku určitě nástroj nutný, ale obávám se, že není zdaleka postačující. Minule tu někdo tvrdil opak, že, iciku ? 
Mezi inženýry se třeba s oblibou říká, že když se podaří správně zformulovat úlohu, je v podstatě vyhráno (a její řešení je už v podstatě "okrajová záležitost"). 

Když si tahle pročítám třeba ty Feynmanovy přednášky, je tam spousta případů jednoduchých fyzikálních systémů, jejichž popis z Newtonova zákona určitě jednoduše neodvodíme, vždy jsou potřeba nějaké takové úvahy navíc. 
Třeba jestli při výpočtu šíření vln ve vzduchu máme uvažovat že jde o izotermické stlačování, nebo adiabatické. 

Matematická formulace fyzikálních zákonů (ve své nejobecnější podobě) je nanic, když ji nedokážeme správně použít pro popis konkrétních případů. A to nemusí být vůbec tak jednoduché, jako to vypadá. 
icibul napsal:
Jinak ten Michalův výklad Bukyho problému je myslím ten nejlepší, který se dá v rámci "populárně-vědeckého" popisu podat.
Tak to každopádně děkuji za uznání [image: image89.png]





	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1192
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 11:39    Předmět: 





@Michal 

Ta debata o úloze matematiky ve fyzice by mohla být docela zajímavá a asi dost dlouhá. 

Je mi jasné, že pro převážnou většinu praktických fyzikálních aplikací je matematika opravdu pouze jakousi nezbytnou pomůckou a že daleko důležitější je ten fyzikální vhled do dané problematiky a detailní znalosti a rozhled. 
A to si myslím platí třeba i u výzkumných technologických pracovišť špičkových firem. 

Na druhou stranu jsem přesvědčen, že pouze důsledné rozluštění jazyka matematiky může vést k hlubšímu pochopení některých fyzikálních souvislostí. Tak to je šestnáctá reakce  schopného fyzika, žádné blábolení, či kecy, či filozofování, či obkecávání, lichocení, a  bla-bla, ale  čistá  f y z i k a ; myslím to každý vidí tu  FYZIKU že ?, co tu prááávě ten schopný fyzik řekl. Jen fyziku, né  řeči, ale   f y z i k u   !!!! .

Jenom jako příklad: 

W. Heisenberg původně prezentoval svoji představu o chování kvantových systémů na základě něčeho, čemu říkal tabulky. Teprve když mu Jordan vysvětlil, že existuje (tenkrát už napůl zapomenutá) docela konzistentní matematická teorie matic, tak to najednou dostalo úplně jiný význam. Tak to je sedmnáctá reakce  schopného fyzika, to dokáže odkdákat ( a vyčíst na WIKI ) každý bulvární spisovatel, který z fyziky zná jen nakloněnou rovinu …co to má společného se zadaným tématem vlákna ? …? 

A.Einstein by asi těžko exaktně matematicky formuloval svoji OTR, kdyby mu kolegové nepomohli seznámit se s (tenkrát také už téměř zapomenutou) Riemannovou diferenciální geometrií. 
Ostatně i ta kontroverzní teorie strun se v zásadě opírá o geometrii nějakých n-násobně souvislých variet (Kölerova typu). Tak to je osmnáctá reakce  schopného fyzika, to dokáže odkdákat ( a vyčíst na WIKI ) každý bulvární spisovatel, který z fyziky zná jen nakloněnou rovinu …co to má společného se zadaným tématem vlákna ? …?

No a třeba je těžko si představit současný tvar SM bez využítí a následném rozvinutí nádherné, dvěstě let staré matematické teorie topologických grup, jejichž autorem je pan Sophus Lie.  Tak to je devatenáctá reakce  schopného fyzika, to dokáže odkdákat každý bulvární spisovatel, který z fyziky zná jen nakloněnou rovinu …co to má společného se zadaným tématem vlákna ? …?

A ono by se toho našlo víc, nehledě na tu matematickou oblast, která byla až do nedávna ze strany fyzikální komunity opravdu dost zanedbávána. Myslím tím algebraickou topologii. Tak to je dvacátá reakce  schopného fyzika. To si už všem řekl 10x v různém balení , co to má společného se zadaným tématem vlákna ? …?

Tím ovšem nechci říct, že (alespoň trochu zasvěcené) intuitivní představy mohou poznávání a vnímání fyziky škodit. Spíš naopak. 

Jen mě někdy zaráží, pokud někdo rozvíjí logické konsekvence pouze na základě premis, které získal pouze z nějaké populárně vědecké publikace. A kde ? máš nějaké konkrétní poznatky ? Kecat umí každý…a moderátoři vždy jiným laikům, kteří jim nezobou z ruky rádi připomínají, že vše co „osobního“ oni řeknou musí být podloženo web-odkazem. Žádné lidové myslitelství…; čili vidím samou fyziku u tohoto blábolisty

Ale je fakt, že to je můj problém, to není na žádnou diskuzi, to uznávám. Hm…už vypadalo to na „chocholouška“…


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 12:18    Předmět: 





icibul napsal:
Jen mě někdy zaráží, pokud někdo rozvíjí logické konsekvence pouze na základě premis, které získal pouze z nějaké populárně vědecké publikace.


O tomhle není sporu.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
[image: image101.png]




 


	[image: image102.png]




	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 12:23    Předmět: 





Stejně tak nezpochybňuji význam matematiky při formulování (i hledání) fundamentálních fyzikálních zákonů. 

Jediné, s čím nesouhlasím, je představa, že když už jsme pochopili fundamenální fyzikální zákony, že už jsme pochopili všechno, a ostatní věci jsou jen formální matematické odvození.


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1192
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 31. říjen 2015, 13:13    Předmět: 





Michal napsal:
Stejně tak nezpochybňuji význam matematiky při formulování (i hledání) fundamentálních fyzikálních zákonů. 

Jediné, s čím nesouhlasím, je představa, že když už jsme pochopili fundamenální fyzikální zákony, že už jsme pochopili všechno, a ostatní věci jsou jen formální matematické odvození.

To samozřejmě souhlasím až na to, že si vůbec nemyslím, že jsme už nějaké fundamentální zákony přírody pochopili. Od geniálního vědce – fyzika jsem jiný výkřik nečekal ( je to mluvčí světových fyziků ) 
Nějaké ty zákony známe, a umíme je možná pragmaticky využívat, to jo... seš arbitr jako víno…
Ale i pokud by se nám podařilo specifikovat ToE (ve fyzikálním smyslu), tak se dozvíme, že život lidský je tak složitý, že život člověka je proti tomu úplný h...(adr). [image: image110.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.aldebaran.cz/forum/images/smiles/icon_wink.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image111.png]


 Jak geniální, na to by uklízečka nepřišla…jsem rádi že si nám to prozradil …jako bokovku k tvé presentaci fyziky….


	Návrat nahoru
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	buky



Založen: 21. 08. 2014
Příspěvky: 108
	

Zaslal: ne, 1. listopad 2015, 9:54    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





Michal napsal:

Pohyb po kružnici je vždy zrychlený, výraz "rovnoměrný pohyb po kružnici" je vlastně nesmysl. Při pohybu po kružnici je konstantní jen velikost rychlosti, ale né její směr.

Dovolím si protestovať a stáť si za rovnomerným pohybom po kružnici. 
Ak by ozaj bolo prítomné dostredivé zrýchlenie uplatňoval by sa 3.NZ, to znamená, že ide o dve sily, kde každá pôsobí na iné teleso (akcia - reakcia) 
Išlo by teda o dve sily Odstredivú - Dostredivú. 

Ani jeden z vás sa tu nevyjadril k výsledkom merania, ktoré poukazujú na pravý opak čo tvrdíte. Pokojový stav na Zemi nemôžeme považovať za Inerciálnu sústavu, lebo z hľadiska merania síl a zmenou hydro tlaku ukazujú na Neinerciálnu sústavu = zrýchlený pohyb. Stav pokoja ale potvrdím, že nedochádza k zmene smeru - polohy. 

A k zmene polohy v smere pôsobiacej sily nedochádza ani pri rovnomernom pohybe po kružnici. Preto je nepostačujúce ak zrýchlený pohyb potvrdím len akcelerom, silomerom vodováhou. Ak by mi na zrýchlený pohyb postačoval len už zmieňované meradlá, tak rovnako by som mohol tvrdiť, že pokojový stav na povrchu je pohyb zrýchlený [image: image117.png]





	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: ne, 1. listopad 2015, 11:08    Předmět: 





Tobě nějak uniká, že newtonův zákon je formulovaný pro 3D prostor. Volný prostor. 

Povrch země nemůžeme označit za inerciální soustavu jen proto, že se tělesa nemohou pohybovat dolů. Stejně jako nemůžeme za inerciální soustavu označit skobu zatlučenou do zdi jen proto, že se nemůže pohybovat nikdy a nikam. 

V inerciální soustavě zůstává těleso v klidu tehdy, pokud na něj nepůsobí žádné (explicitní) síly. Jenže to u auta stojícího na povrchu země ani u skoby zatlučené ve zdi nemusí být nutně pravda. Naopak je téměř jisté, že na ně nějaké síly působí. 

Pokud chceš analyzovat vztažné soustavy, musíš mít k dispozici volná tělesa. To je podle mě základ.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: ne, 1. listopad 2015, 11:14    Předmět: Re: Pohyb v gravitačnom poli





buky napsal:
tak rovnako by som mohol tvrdiť, že pokojový stav na povrchu je pohyb zrýchlený [image: image128.png]





Však to je zcela v pořádu. Pokud to pozorujeme ze správné inerciální soustavy, jde o pohyb zrychlený. 

Inerciální soustavou je třeba kabina výtahu padající volným pádem. To je skutečná inerciální soustava, byť omezených rozměrů. 

Soustava spojená s povrchem země inerciální není. Protože volně umístěná tělesa v ní nezůstávají na místě, nýbrž padají dolů.


	Návrat nahoru
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: st, 4. listopad 2015, 18:47    Předmět: 





icibul napsal:
Nicméně, pokud znáš Newtonovy zákony, tak si ty síly (resp. zrychlení) představ (nebo namaluj) vektorově a bude ti ti jasné.
Predstavujem si to, ale príčina výsledku mi jasná nie je, preto som sa rozhodol o tom diskutovať. 
icibul napsal:
Především si uvědom, že pokud má nějaké těleso změnit svoji trajektorii (geodetiku) tak na něj musí působit nějaká síla. V tom případě, který uvádíš se jedná o sílu dostředivou a nikoliv odstředivou.
Pre mňa ale je zaujímavá odstredivá sila. 
icibul napsal:
Pokud k tomu přistoupíš z hlediska OTR, tak budeš muset počítat s příslušnou geodetikou. Pokud k tomu přistoupíš z hlediska Newtonowské fyziky, tak tam vektorově připočteš tu gravitační sílu.
Zaujíma ma názor o tom z oblasti klasickej mechaniky. 
K čomu pripočítam gravitačnú silu? Ja tam vidim len jednu silu a to gravitačnú. 
icibul napsal:
V reálných gravitačních polích by to mělo vyjít téměř stejně.
Aké sú to reálne a aké nereálne gravitačné polia? 
icibul napsal:
Z hlediska Newtonovské mechaniky to bude prosté vektorové skládání sil. Z hlediska OTR by to bylo složitější, ale v normálních podmínkách totožné.
Akých sil? Aké sily v tom opísanom procese existujú?

….

Každý nefyzik, i každý propadlík ze základní školy tu pozná, že bobino v každé jeho větě mluví o fyzice !!…Přesně naopak fyzikální blb icibul….

… Odteď směrem dolů už iciblbeček nepromluvil. Začal bobino a tím pádem se začala opravdu debata o fyzice. 


	Návrat nahoru
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: st, 4. listopad 2015, 18:49    Předmět: 





Milan V napsal:
A i podle Newtona je odstředivá síla jen jiný pohled na setrvačnost, takže v tom parabolickém oblouku, který vysvětluje Newton, už je odstředivá síla jaksi započtená.

To mi nie je zrozumiteľné. 
Ak je odstredivá sila akosi započítaná, tak bude sa v tom gravitačnom poli teda prejavovať? Bude nenulová? 
A ako je "akosi" započítaná?


	Návrat nahoru
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: st, 4. listopad 2015, 18:59    Předmět: 





Michal napsal:
Pokud těleso zrychluje, tak na něj žádná setrvačná síla už nepůsobí - rozhodně ne žádná kterou bychom při výpočtu někam dosazovali. Stejně tak odstředivá síla.
Môže teleso zrýchlovať bez pôsobenia fyzikálnej sily? 
Ak áno, tak pre ktoré prípady to platí? 
Michal napsal:
Obě tyhle síly se uvažují pokud pohyb tělesa popisujeme z neinerciální soustavy (třeba zrychlující nebo rotující). Tam se potom objeví tyhlety zdánlivé síly.
Áno, to je jasné. 
A objavia sa teda tieto zdanlivé sily i v tom gravitačnom poli? 
Je v gravitačnom poli dostredivá sila totožná s gravitačnou silou?


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 711
	

Zaslal: st, 4. listopad 2015, 19:59    Předmět: 





bobino napsal:
Milan V napsal:
A i podle Newtona je odstředivá síla jen jiný pohled na setrvačnost, takže v tom parabolickém oblouku, který vysvětluje Newton, už je odstředivá síla jaksi započtená.

To mi nie je zrozumiteľné. 
Ak je odstredivá sila akosi započítaná, tak bude sa v tom gravitačnom poli teda prejavovať? Bude nenulová? 
A ako je "akosi" započítaná?

Setrvačnost je setrvačnost. 
Při pohledu z rotující soustavy vypadá jako odstředivá síla, při pohledu ze zakřiveného časoprostoru vypadá jako gravitace, ve vzdáleném vesmíru vypadá jako... setrvačnost. 

Pokud máš parabolický oblouk, tak už jsi setrvačnost započítal (např. jako [image: image149.png]


), máš trajektorii předmětu a to je vše. Žádné další opravy na odstředivou sílu se nekonají.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2557" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9236
	

Zaslal: st, 4. listopad 2015, 22:57    Předmět: 





bobino napsal:
Michal napsal:
Pokud těleso zrychluje, tak na něj žádná setrvačná síla už nepůsobí - rozhodně ne žádná kterou bychom při výpočtu někam dosazovali. Stejně tak odstředivá síla.
Môže teleso zrýchlovať bez pôsobenia fyzikálnej sily? 
Ak áno, tak pre ktoré prípady to platí?

Nevím, co myslíš pojmem "fyzikální síla". V inerciální soustavě bez působení (jakékovliv) síly nezrychuje. A pokud ti to není zcela jasné, tak se do používání neinerciálních soustav vůbec nepouštěj. 
bobino napsal:
Michal napsal:
Obě tyhle síly se uvažují pokud pohyb tělesa popisujeme z neinerciální soustavy (třeba zrychlující nebo rotující). Tam se potom objeví tyhlety zdánlivé síly.
Áno, to je jasné. 
A objavia sa teda tieto zdanlivé sily i v tom gravitačnom poli? 
Je v gravitačnom poli dostredivá sila totožná s gravitačnou silou?

Gravitační síla je nezávislá na zdánlivých silách v neinerciálních soustavách. 

Můžeme ji považovat za "explicitní sílu", ale můžeme ji také považovat za zdánlivou sílu (i když to ze zákonů klasické Newtonovy mechaniky přímo neplyne). Ale protože už dnes známe obecnou teorii relativity, víme, že gravitační sílu lze vždy (lokálně) nahradit vhodnou zdánlivou silou (setrvačnou, např) - z čehož plyne, že lze vždy najít souřadnou soustavu, ve které se gravitace neprojevuje. A víme, že to je soustava spojená s volně padajícím tělesem (které ovšem nesmí rotovat).


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Jaaanosik



Založen: 12. 08. 2014
Příspěvky: 65
	

Zaslal: čt, 3. prosinec 2015, 21:36    Předmět: 





Velmi zaujimava diskusia! 

Na zamyslenie... 
Zemsky povrch je zrychlena sustava. Vo svojej lokalite (v malom priestore) sa javi ako "tangencialne/dotycnicovo/priamociaro" zrychlena. 
Predstavme si kyvadlo v beztiazovom stave, daleko od gravitacie, ktore je urychlene priamociaro v kozmickej lodi a povedzme, ze [image: image160.png]


. 
V bode B, ktore ma zrychlenie [image: image161.png]


, je os kyvadla. Kyvadlo bude oscilovat medzi bodmi A a D. 

[image: image162.png]





Teraz zamenme priamociare zrychlenie za rotacne, ked kozmicka lod stoji. 
Bod B ma "rovnake" [image: image163.png]


zrychlenie, ale kyvadlo sa bude chovat inac. 

[image: image164.png]




V bode A1 je vacsie zrychlenie ako v prvom pripade pretoze tu vznika Coriolisove zrychlenie, polomer voci centru rotacie C je vacsi o [image: image165.png]ar



. 
Takto vznika stacanie (precession). Toto je v sulade s VTR(OTR). 
Kyvadlo sa nezastavi v bode D, ale pojde trochu dalej. Potom sa nevrati do A, ale zastane pred nim. 
Toto je demonstracia ako zakryvenie ovplyvnuje zrychlenie.



	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 12:09    Předmět: 





Michal napsal:
Pokud těleso zrychluje, tak na něj žádná setrvačná síla už nepůsobí - rozhodně ne žádná kterou bychom při výpočtu někam dosazovali. 

Podľa definície: 
Zrychlení, které udílí setrvačná síla tělesům, je pro všechna tělesa stejně velké (nezávisí na jejich hmotnosti) a jeho velikost se rovná zrychlení dané neinerciální vztažné soustavy vzhledem k některé inerciální vztažné soustavě, má však opačný směr. 

Je zotrvačná sila vždy opačne orientovaná, ako sila udávajúca zrýchlenie neinerciálnej vstažnej sústavy. 
Preto, ako môže existovať zrýchlenie bez zotrvačnej sily?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 12:11    Předmět: 





Odpoviem si zrozumiteľne sám: 

Ak teleso nie je spojené s neinerciálnou zrýchlujúcou vsťažnou sústavou, tak pôsobí na neho zotvačná sila. 
A ak rovnomerne pohybujúce teleso nie je spojené s neinerciálnou otáčavou vsťažnou sústavou, tak pôsobí na neho odstredivá sila. 

V gravitačnom poli pôsobí na všetky hmotné body rovnaká gravitačná sila, preto sú všetky spojené s jednou neinerciálnou vsťažnou sústavou a preto na ne nepôsobí zotrvačná sila a ani odstredivá sila. 

Súhlas?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 12:35    Předmět: 





Ako spolu súvisia newtonov gravitačný zákon a gravitačné zrýchlenie?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 711
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 14:08    Předmět: 





bobino napsal:
Ako spolu súvisia newtonov gravitačný zákon a gravitačné zrýchlenie?

NGZ: [image: image183.png]



F=ma 
tedy gravitační zrychlení 
[image: image184.png]



kde m2 je např. hmotnost Země.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2557" 
[image: image186.png]




 


	[image: image187.png]




	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4513
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 14:09    Předmět: 





bobino napsal:
Ako spolu súvisia newtonov gravitačný zákon a gravitačné zrýchlenie?
Celkem jednoduše. Stačí, když si porovnáš Newtonův gravitační zákon s 2. Newtonovým pohybovým zákonem: 

[image: image190.png]




a máš odpověď 

[image: image191.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=25" 
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 HYPERLINK "mailto:d.j.zoevistian@seznam.cz" 
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 HYPERLINK "http://radioterapie.gypy.sk/teorie_pole" \t "_userwww" 
[image: image195.png]




 








	[image: image198.png]




	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 711
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 14:20    Předmět: 





bobino napsal:
A ak rovnomerne pohybujúce teleso nie je spojené s neinerciálnou otáčavou vsťažnou sústavou, tak pôsobí na neho odstredivá sila.
Na to by asi měl odpovědět někdo, kdo si pamatuje definice ze školy, ale já bych řekl, že odstředivá síla působí, ať je těleso se soustavou spojené, nebo není. 
bobino napsal:
V gravitačnom poli pôsobí na všetky hmotné body rovnaká gravitačná sila, preto sú všetky spojené s jednou neinerciálnou vsťažnou sústavou a preto na ne nepôsobí zotrvačná sila a ani odstredivá sila.
V klasické mechanice se povrch Země považuje za rotující, ale v zásadě inerciální soustavu. Takže těleso ležící na podlaze je v klidu, a nepůsobí na něj žádné setrvačné síly. Odstředivá ovšem ano. 
Mimochodem jsi asi myslel stejné "zrychlení", ne "síla". 

V OTR tělesa ležící na podlaze trvale zrychlují a jejich setrvačnost je tedy tlačí k podlaze.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2557" 
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	Jaaanosik



Založen: 12. 08. 2014
Příspěvky: 65
	

Zaslal: čt, 7. leden 2016, 22:16    Předmět: 





Milan V napsal:
bobino napsal:
A ak rovnomerne pohybujúce teleso nie je spojené s neinerciálnou otáčavou vsťažnou sústavou, tak pôsobí na neho odstredivá sila.
Na to by asi měl odpovědět někdo, kdo si pamatuje definice ze školy, ale já bych řekl, že odstředivá síla působí, ať je těleso se soustavou spojené, nebo není. 
Nie je to tak. Odstrediva sila je dosledok toho, ze teleso je spojene, alebo sa nachadza v neinercialnej sustave. 
citace:
bobino napsal:
V gravitačnom poli pôsobí na všetky hmotné body rovnaká gravitačná sila, preto sú všetky spojené s jednou neinerciálnou vsťažnou sústavou a preto na ne nepôsobí zotrvačná sila a ani odstredivá sila.
V klasické mechanice se povrch Země považuje za rotující, ale v zásadě inerciální soustavu. Takže těleso ležící na podlaze je v klidu, a nepůsobí na něj žádné setrvačné síly. Odstředivá ovšem ano. 
Mimochodem jsi asi myslel stejné "zrychlení", ne "síla". 

V OTR tělesa ležící na podlaze trvale zrychlují a jejich setrvačnost je tedy tlačí k podlaze.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2454" 
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: pá, 8. leden 2016, 11:38    Předmět: 





Milan V napsal:
bobino napsal:
A ak rovnomerne pohybujúce teleso nie je spojené s neinerciálnou otáčavou vsťažnou sústavou, tak pôsobí na neho odstredivá sila. 
Na to by asi měl odpovědět někdo, kdo si pamatuje definice ze školy, ale já bych řekl, že odstředivá síla působí, ať je těleso se soustavou spojené, nebo není. 

V tomto prípade "spojenie so sústavou" neznamená fyzické spojenie, ale fyzikálne spojenie. Čiže ak dve sústavy obsahujú rovnaké fyzikálne vlastnosti, stávajú sa súčasťou jednej sústavy. Preto ak teleso je fyzikálne spojené s neinerciálnou otáčavou vsťažnou sústavou, vykazuje rovnaké fyzikálne vlastnosti otáčavej sústavy a tak nepôsobí na neho odstredivá sila. 
Jednoduchý príklad: Na kozmonaunta vo voľne padajúcej rakete po zakrivenej dráhe nepôsobí odstredivá sila, pretože on a raketa sú súčasťou jednej neinerciálnej sústavy gravitačného poľa.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
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	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: pá, 8. leden 2016, 11:40    Předmět: 





Milan V napsal:
bobino napsal:
V gravitačnom poli pôsobí na všetky hmotné body rovnaká gravitačná sila, preto sú všetky spojené s jednou neinerciálnou vsťažnou sústavou a preto na ne nepôsobí zotrvačná sila a ani odstredivá sila. 
V klasické mechanice se povrch Země považuje za rotující, ale v zásadě inerciální soustavu. Takže těleso ležící na podlaze je v klidu, a nepůsobí na něj žádné setrvačné síly. Odstředivá ovšem ano. 

Moja odpoveď sa vzťahuje na telesá spojené s neinerciálnou vsťažnou sústavou gravitačného poľa, nie samotnej planéty. Neviem, či na to existuje fyzikálny pojem, ale napríklad v rámci vesmíru existujú vsťažné sústavy, ktoré spoločne tvoria určitú hierarchiu. Čiže jedná sústava može byť podriadená inej sústave. Na vrchol hierarchie by som umiestnil neinerciálnu vsťažnú sústavu gravitačného poľa centra vesmíru. 
Milan V napsal:
Mimochodem jsi asi myslel stejné "zrychlení", ne "síla". 

Môže to byť viac zrozumiteľné, ale ono by v tom nemal byť žiadný rozdiel. 
Moja odpoveď sa vzťahuje nie na "silu", ale na "gravitačnú silu". Je v tom zásadný rozdiel. Rovnako, ako gravitačné zrýchlenie sa nemení, tak ani gravitačná sila sa nemení. Ona je vyjadrená násobkom hodnoty gravitačného zrýchlenia a hmotnosti telesa. A ako v rámci gravitačného zrýchlenia existuje momentálna rýchlosť, tak i v rámci gravitačnej sily existuje momentálna sila, ktorá určuje tiaž telesa.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
[image: image217.png]




 


	[image: image218.png]




	bobino



Založen: 20. 07. 2011
Příspěvky: 204
	

Zaslal: pá, 8. leden 2016, 11:51    Předmět: 





to Milan V & Zoe: 

Na newtonov gravitačný zákon sa vzťahujú obe telesá, navzájom na seba pôsobia. Preto výpočet zrýchlenia treba vzťahovať na obe telesá. Je chyba to vzťahovať iba na jedno s ních, to opäť ukazuje na nevedecký postup. Dve autá idúce proti sebe majú výslednú rýchlosť vyjadrenú sčítaním oboch rýchlostí. Preto celkové gravitačné zrýchlenie by mal byť výsledok sčítania gravitačných zrýchlení oboch telies. 

[image: image221.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2063" 
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4513
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: pá, 8. leden 2016, 14:53    Předmět: 





bobino napsal:
to Milan V & Zoe: 

Na newtonov gravitačný zákon sa vzťahujú obe telesá, navzájom na seba pôsobia. Preto výpočet zrýchlenia treba vzťahovať na obe telesá. Je chyba to vzťahovať iba na jedno s ních, to opäť ukazuje na nevedecký postup. Dve autá idúce proti sebe majú výslednú rýchlosť vyjadrenú sčítaním oboch rýchlostí. Preto celkové gravitačné zrýchlenie by mal byť výsledok sčítania gravitačných zrýchlení oboch telies. 

[image: image227.png]



Která dvě tělesa?


	Návrat nahoru
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	Tono



Založen: 07. 06. 2009
Příspěvky: 886
	

Zaslal: pá, 8. leden 2016, 20:08    Předmět: 





bobino napsal:
to Milan V & Zoe: 

Na newtonov gravitačný zákon sa vzťahujú obe telesá, navzájom na seba pôsobia. Preto výpočet zrýchlenia treba vzťahovať na obe telesá. Je chyba to vzťahovať iba na jedno s ních, to opäť ukazuje na nevedecký postup. Dve autá idúce proti sebe majú výslednú rýchlosť vyjadrenú sčítaním oboch rýchlostí. Preto celkové gravitačné zrýchlenie by mal byť výsledok sčítania gravitačných zrýchlení oboch telies. 

[image: image237.png]





Táto rovnica nehovorí nič. Je to iba algebraická úprava.



V celém vlákně je cca 50 příspěvků. Pouze ty od pitomce icibula ( myslím jeho 5 ks ) nejsou vůůůbec o fyzice, ale jen kdááákáním. (!)   A já se těšil, kolik toho schopný fyzik do fyziky řekne…

Výše je cca 25 stran, které jsem shrábnul  s úmyslem záměrného náhledu použít je jako důkaz  kdo by měl být  označen za vybraného blba a proč . Návody jak se razí , vyrábějí a předkládají důkazy na fóru Aldebaranském jsou zlatým písmem vytesány do PRAVIDEL tohoto fóra v záměru udržet andělskou vědeckou fyzikální čistotu. Důkazy především razí na totmto alebaranském vědeckém fóru mamrd Hála, která nepřipustí aby si tu někdo blábolil své blastní výmysli a neměl je podložené z vědeckých web-článků a podkladů…to by muselo být kvalifikováno jako lidová tvořivost lidových myslitelů a takové excesy se zde na čistokrevné fyzice zakazují a přímo transportují do černé díry za účelem neposkvrněnosti čistoty středoevropské vědy.

Sečteno, podtrženo…: Co ( v tomto vlákně )  řekl ten icivůl, to nepřineslo laikům naprosto nic. Kdyby „to“ „co“ icik neřekl, nebyli by posluchači  hloupější ani o půl procenta, ba naopak. Jsem o tom přesvědčen. (!) A já to dokonce  mohu dokázat vypsáním soutěže s dotazníkovou akcí… 

JN, 08.01.2016

